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3 жовтня 2020 року Президент України Володимир Зеленський, даючи ін-

терв’ю європейському виданню Politico Europe, зазначив: «Атомна енергетика в 

Україні дуже потужно розвинута, – сказав він. – І я вважаю, що нам потрібно її 

підтримувати… Ми плануємо розвиток атомної енергетики в Україні в безпеч-

ному форматі». Президент зауважив, що планується добудова нових енергобло-

ків на Хмельницькій АЕС, а також подальший розвиток Рівненської АЕС : «Зараз 

ми говоримо про будівництво разом із західними партнерами – США, французь-

кими компаніями…». Атомна генерація, зазначив Зеленський, сьогодні, з сучас-

ними технологіями, є безпечною та, найголовніше, – екологічно чистою. «Я підт-

римую цю енергетику, адже Україна може генерувати не лише для себе, свого 

суспільства, а може також експортувати», – заявив Президент. За останні 5 років 

частка виробництва атомної енергетики в Україні перевищила 50%, а в деяких 
випадках вона навіть досягла 65%. Згідно аналізу аварій, що трапляються на АЕС 

значна їх частина пов’язана з пожежами. Світова статистика пожеж на АЕС свід-

чить, що об’єктами пожеж найчастіше стають генератори, кабельні тунелі, елект-

рообладнання, насосні установки та інше обладнання. Враховуючи це, дотри-

мання найвищих стандартів забезпечення пожежної безпеки – є однією з основ-

них умов безпечної експлуатації енергоблоків атомних електростанцій. 
Пожежна безпека має гарантувати в разі виникнення пожежі можливість 

виконання системами, важливими для безпеки АЕС, своїх функцій та попере-
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дження відмов систем через загальні причини. Для досягнення необхідного 

рівня пожежної безпеки на кожній АЕС має використовуватися концепція гли-

бокоешелонованого захисту від пожежі, яка спрямована на вирішення таких 

завдань: 
 запобігання пожежі; 
 своєчасне виявлення пожежі, її локалізація і ліквідація в найкоротший 

строк автоматичними і ручними засобами пожежогасіння;  
 мінімізація збитку від пожежі; 
 забезпечення такого рівня захисту систем і устаткування, важливих 

для безпеки, який дасть  змогу при розвинутій пожежі забезпечити зу-

пинку реакторної установки і підтримку її в безпечному стані протя-

гом всієї тривалості пожежі і після її ліквідації. 
Для своєчасного виявлення пожежі, її локалізації і ліквідації в найкоро-

тший строк використовуються автоматичні засоби пожежогасіння та пожежної 

сигналізації. Для гасіння пожеж електронної та електричної апаратури на енер-

гоблоках АЕС застосовуються автоматичні установки газового пожежогасіння 

(УАГПТ) в приміщеннях. В основі принципу дії установки автоматичного га-

зового пожежогасіння закладений принцип гасіння пожежі в окремому примі-

щенні за допомогою створення вогнегасних концентрацій газових вогнегасячих 

речовин у всіх об’єктах спостереження. Кожне захищене приміщення відповід-

но до проектних рішень забезпечується - стаціонарною автоматичною або неа-

втоматичною установкою газового пожежогасіння модульного типу. Автома-

тичний або неавтоматичний режим установки визначається, виходячи з поже-

жного навантаження приміщення. Якщо пожежне навантаження в приміщенні 

менше 200 МДж/м
2
, встановлюють неавтоматичну установку газового пожежо-

гасіння, якщо більше 200 МДж/м
2 - автоматичну установку. Для спрацьовуван-

ня УАГПТ необхідними умовами є: 
 відключення всіх систем вентиляції та кондиціонування, обслуговую-

чих дане приміщення і відсікання даного приміщення від суміжних 

приміщень вогнезахисними клапанами по повітропроводам систем ве-

нтиляції та кондиціонування; 
 закрите положення всіх дверей даного приміщення. 
В основу роботи покладено принцип об’ємного гасіння пожежі в окремо-

му приміщенні шляхом створення вогнегасної концентрації газової вогнегасної 

речовини у всьому об’ємі приміщення. В якості газової вогнегасної речовини 

прийнятий скраплений газ “Хладон-125ХП” пентафторетан (С2F5Н), в якості 

газу-витискувача передбачений азот (N2) з точкою роси не вище мінус 40
o
С. 

Своєчасне виявлення пожежі, її локалізація і ліквідація в найкоротший 

термін з використанням автоматичних засобів пожежогасіння дозволить до-

сягнути необхідного рівня забезпечення пожежної безпеки в концепції гли-

бокоешелонованого захисту від пожеж. Пожежна безпека об’єктів ДП «НА-

ЕК «Енергоатом» забезпечується шляхом реалізації принципу глибокоеше-
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лонованого протипожежного захисту, спрямованого на попередження пожеж, 

своєчасне виявлення пожежі та її ліквідацію в найкоротші строки з мінімаль-

ними втратами. 
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Забезпечення пожежної безпеки є одним з найважливіших напрямків 

діяльності кожної країни щодо охорони життя та здоров’я громадян, націона-

льного багатства і навколишнього середовища. Незважаючи на значні досяг-

нення у науково-технічній сфері, людство ще не знайшло абсолютно надій-

них засобів щодо забезпечення пожежної безпеки. Більше того, статистика 

свідчить, що при зростанні чисельності населення на 1% кількість пожеж 

збільшується приблизно на 5%, а збитки від них зростають на 10%. І сьогод-

ні, коли людство увійшло в третє тисячоліття, питання пожежної безпеки 

залишаються надзвичайно актуальними. Через кожні п’ять секунд на земній 

кулі виникає пожежа, а в Україні – через кожні 10 хв. Протягом однієї доби в 

Україні виникає 120-140 пожеж, в яких гинуть 6-7, отримують травми 3-4 
людини; вогнем знищується 32-36 будівель та 4-5 одиниць техніки [2].  

За останні десятиріччя в більшості країн світу зростає кількість по-

жеж, збільшуються економічні, соціальні і екологічні втрати від них. На 

початку ХХІ ст. у світі щороку реєструється 6,5–7,5 млн. пожеж, в резуль-

таті яких гине понад 100 тис. людей, травми отримують понад 1 млн. осіб. 
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